
Referat af generalforsamling den 28. februar 

2017 i Genner forsamlingshus.

1. Valg af dirigent

Jakob Olesen blev valgt som dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i rette 

tid.

2. Bestyrelsens beretning

Formanden for Sønderballe Bådelaug, Aksel Rolskov  takkede den afgåede havnemester Hans for 

sin og Ruths store arbejde for bådelauget, indtil hun gik bort sidste år.

Ny havnemester bliver Niels Jørgen Kromann.

Formanden  informerede om bestyrelsens overvejelser om flydebroerne, som vender mod øst. Efter 

flere år trækkerier med leverandører, rådgivere og Marine Systeme, som udførte mangelfulde 

udbedringer. Efter råd fra advokaten skrinlægger bådelauget nu retslig forfølgelse, da omkostninger 

til retssager let kan løbe op i en kvart million uden garanti for udfaldet.

I stedet vil bestyrelses undersøge muligheden for at lave en bølgeskærm lavet af træ, som kan 

beskytte de udsatte østflydere. I første omgang vil bestyrelsen få foretaget en projektbeskrivelse, 

som koster cirka 20.000.

Aksel orienterede om bestyrelsens overvejelser om følgerne af bådelaugets udvidelse med en ekstra 

maxiplads. Ved generalforsamlingen i 2016 blev bestyrelsen pålagt at lave en ny pladsfordeling, 

som tager højde for pladseringen af de større både. Efter en sæson med maxibådene i det 

eksisterende broanlæg, må bestyrelsen konkludere, at to af bådene er for store til broanlægget, som 

kan tage skade ved voldsomt vejr. Desuden har flere medlemmer klaget over at skulle ligge i skygge

fra de store både.

Derfor har bestyrelsen valgt at lave to maxipladser på flydebroen mod syd. Her vil blive indlagt 

vand og el, og der vil blive hamret pæle i til fortøjning.

Det medførte et spørgsmål fra et medlem, som spurgte, om der er plads nok til passage af andre 

både. Dette blev bekræfte af formanden.



Et andet medlem foreslog at rykke de nye maxipladser hen mod østflyderne. Bestyrelsen falstholdt, 

at den oprindelige ide til pladsering er den optimale.

3. Fremlæggelse af regnskab og budget

Kasserer Ole Stig Andersen kunne fortælle om et regnskabsår, hvor foreningen har et resultat på 

50.344,77, hvilket er cirka 30.000 bedre end budgetteret. Det hænger nøje sammen med 

kontingentstigningen i 2016.

På grund af foreningens styr på økonomien, forventer kassereren, at banken vil nedsætte renten med

et procentpoint på vore lån. Dette vil sænke renten med cirka 20.000 om året.

Et medlem mente, at afskrivningen på flydebroerne måske er for lav set i lyset af de skader, som 

anlægget har fået ved østenstorme.

Kasseren ønsker at fastholde niveauet for afskrivning.

Et andet medlem foreslog, at vi skulle gå efter at få lavet en stenmole for en varig løsning. I den 

forbindelse foreslog et medlem, at det kunne være en mole, som starter et stykke fra stranden.

Kassereren kunne oplyse, at erfaringerne viser, at Haderslev kommune ikke ønsker en havn i 

Sønderballe Bådelaug. I den forbindelse foreslog et medlem, at bestyrelsen går i dialog med 

kommunen på ny.

Formanden bifaldt forslaget, og vil forsøge at få en ny dialog i gang med udvalget for teknik og 

miljø.

Et tredje medlem påpegede, at vi ikke har råd til flere fejlslagne investeringer.

Dette kunne bestyrelsen kun være enig i.

4. Fastsættelse af kontingent

På grund af at økonomien hænger sammen i bådelauget, bliver kontingentet ikke hævet i år.

5. Behandling af indkomne forslag

Et medlem ønskede en afklaring om reglerne for tilbagebetaling i forbindelse med udmelding af 

bådelauget. Det var affødt af ventetid på tilbagebetaling af andele, som frustrerer tidligere 

medlemmer. En venteliste som er opstået, fordi ikke alle ledige bådpladser er blevet optaget af nye 

medlemmer.

Forslaget gav diskussioner på generalforsamlingen om mulige fortolkninger.

Bestyrelsen erkendte, at reglerne måske ikke er klare nok. En ny formulering af vedtægterne kræver

en ekstraordinær generalforsamling, og bestyrelsen vil udforme et ændringsforslag, om en klarere 

ordlyd.



6. Valg af tre bestyrelsesmedlemmer

Aksel Rolskov og Jacob Schultz blev genvalgt til bestyrelsen.

Erik Lind blev valgt ind i bestyrelsen som erstatning for Henrik Paulsen, som er udmeldt.

7. Valg af to suppleanter til bestyrelsen

Jakob Olesen blev genvalgt som suppleant til bestyrelsen.

Klaus Hebsgaard blev valgt som suppleant til bestyrelsen som erstatning for Erik Lind, som er 

blevet bestyrelsesmedlem.

8. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant

Klaus Hebsgaard og Jeppe Hamann blev genvalgt som revisorer.

Anne Hamann blev genvalgt som revisorsuppleant.

9. Eventuelt

Et medlem ville vide, hvem man skal henvende sig til med spørgsmål om bådpladser.

Aksel svarede, at havnemesteren er øverste chef på havnen. Anvisning af bådplads står Erik Lind 

dog for.

Et andet medlem mindede bestyrelsen om, at vi skal have rettet angivelsen af den maximale 

bådstørrelse i bådelauget fra 35 fod til 11 meter, som vi vedtog på generalforsamlingen i 2016. 

Dermed undgår vi forvirring om de forskellige definitioner af længden på en fod.

Det får bestyrelsen indført snarest i vedtægterne.

Formanden måtte på opfordring fastslå, at bådelauget har fire maxipladser nu.

Erik Lind informerede om, at medlemslisten snart bliver opdateret.



Refereret af Jacob Schultz


